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Slovo starosty  

 
Vážení občané, 
ke svému závě
letošní rok, rok s
na konci, a tím i období 
tradičního bilancování. 
Ohlédneme-li se zp
zjistíme, že byl velmi bohatý 
na nečekané události. První 
den roku byl poznamenán 
rozsáhlou amnestií 
vyhlášenou prezidentem 
republiky v jeho posledním 
novoročním projevu. 
Z vězení bylo propušt
6500 trestanců
zastaveno trestní stíhání 13 
velkých ekonomických kauz, 

od jejichž začátku uplynulo osm a více let.  S
rozhodnutím nesouhlasila většina národa. Další událostí byla 
první přímá volba prezidenta republiky, dále pád vlády a 
předčasné volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
   I v naší obci byl tento rok bohatý na události,
realizovány po schválení zastupitelstvem obce. Byla koupena 
stodola u č.p.61, která dostala novou střešní krytinu a sek
vrata. Na střechu ZŠ byla namontována fotovoltaická výrobna 
elektřiny o výkonu 15 kWh. Bylo zřízeno druhé sbě
na tříděný odpad před č.p.3, dále proběhla výmě
světel veřejného osvětlení. Největší akcí v tomto roce bylo 
provedení zateplení budovy kulturního domu a hasi
zbrojnice. V měsíci listopadu bylo vysázeno 48 ks ovocných 
stromů s balem a 5 ks oskeruší. Tyto akce jsme mohli 
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uskutečnit hlavně proto, že naše žádosti o dotace se vyvíjely 
slibně a podařilo se nám některé získat, i když je to rok od 
roku čím díl tím těžší. Děkuji všem, kteří se o toto všechno 
zasloužili, a děkuji všem, kteří výsledek dokážou ocenit.

Vladimír Holý, starosta obce
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Z jednání zastupitelstva obce v roce 2013  
 

Zasedání zastupitelstva obce se 
v tomto roce konalo 12x, z programu 
jednání jsou zmíněny nejdůležitější 
body. 
 
  
- byla schválena koupě stodoly od 
manželů Hrozníčkových č.p.61, 
kterou jsme užívali v nájmu od 

r.2004. Po provedení znaleckého odhadu ve výši 102.000,-Kč, 
geometrického zaměření a provedení vkladu do katastru 
nemovitostí, jsme zažádali o dotaci z Programu obnovy 
venkova Vysočiny na výměnu střešní krytiny. Dotace byla 
poskytnuta v částce 109.000,-Kč. Po opravě střechy jsme 
provedli namontování nových sekčních vrat s elektrickým 
ovládáním a jednokřídlovými dveřmi.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 
- byla podepsána smlouva o dílo na zhotovení publikace o 
naší obci v nákladu 350 ks s firmou F.R.Z. Brno 
- pro Charitu Třebíč bylo při Tříkrálové sbírce vybráno 3.150,-
Kč, z rozpočtu obce bylo Charitě Třebíč poskytnuto 2.000,-Kč 
- zabudování dopravního zrcadla na místní komunikaci u 
č.p.93 ve výši 12.451,-Kč 
- schválení rozpočtu na provoz ZŠ a MŠ na rok 2013 ve výši 
367.000,-Kč 
- projednání a schválení rozpočtu obce na rok 2013 ve výši 
4.149.800,-Kč, schválení rozpočtového výhledu na roky 2014 
a 2015 
- schválení roční účetní závěrky obce za rok 2012 a 
závěrečného účtu obce, a to bez výhrad 
- schválení finančního příspěvku 4.000,-Kč pro Diakonii 
Myslibořice na zakoupení přístroje Vacumet 
- schválení smlouvy s firmou E.ON na připojení 64 ks 
fotovoltaických panelů po 230V na střeše školy k distribuční 
soustavě pro výrobu elektřiny o výkonu 14,72 kWh s účinností 
od 18.6.2013 
- schválení podání žádosti o dotaci na Úřad práce v Třebíči pro 
5 osob na veřejné prospěšné práce v obci 
- zřízení druhého sběrného místa na tříděný odpad před č.p.3, 
nákup kontejnerů v počtu 2 ks, částečná dotace ve výši 
11.000,-Kč od mikroregionu Rokytná 
- prodej traktorové zahradní sekačky TPC 17 za 16.000,-Kč a 
zahradní frézy ROBOT INTEK za 10.555,-Kč. Výběrové řízení 
proběhlo obálkovou metodou s nejvyšší nabídkou. 
- finanční příspěvek hokejistům HC Krokodýli 4.000,-Kč 
- dne 13.4. proběhla akce Čistá Vysočina za účasti členů SK 
Blatnice a SDH Blatnice 
- schválení výběrového řízení na akce Energetické úspory 
multifunkční budovy a budovy hasičské zbrojnice. Základním 



 

hodnotícím kritériem byla výše nabídnuté ceny. Byla vybrána 
firma STABO Moravské Budějovice. 

- nákup nových 
stolů do KD 
v počtu 20 ks á 
3.049,-Kč 
- byla provedena 
výměna jodidových 
tablet občanům od 
JEDU 
- schválení prodeje 
pozemku pod 
trafostanicí p.č. 

1022/5 o výměře 8 m2 za 40,-Kč/m2 firmě E.ON 
- byl schválen finanční příspěvek ve výši 11.000,-Kč na 
pořádání dětského dne, konaného 13.7. na hřišti 
- DSO „Cyklostezka J-T-R“ nám vrátil půjčku 91.180,-Kč 
- schválení poskytnutí finančního příspěvku 5.000,-Kč 
nemocnici 
Třebíč na 
zdravotnické 
účely 
- zajištění 
přívodu vody a 
zemního plynu 
do hasičské 
zbrojnice. U 
vodovodní 
přípojky bylo 
napojení 
z vodovodního 
řádu provedeno 
protlakem pod silnicí, které vyžadovalo pět nesmyslných 
povolení a zřízení věcného břemene u Kraje Vysočina. 



 

- zajištění materiálů pro mikreoregion Rokytná na vydání 
stolního kalendáře pro občany na rok 2014 
- zajištění svozu nebezpečného dopadu od občanů na 
17.7.2013 
- podání  žádosti o dotaci u Nadace ČEZ z programu „Stromy 
2013“. Jedná se o vysázení ovocných stromů s balem kolem 
obecních cest a cyklostezky. Dotace byla poskytnuta v částce 
150.000,-Kč. Bylo vysázeno 48 ks ovocných stromů, z toho 18 
ks švestek, 10 ks jabloní, 10 ks hrušní a 10 ks třešní. Okolo 
cyklostezky je 16 ks, na polní cestě k Moravským Budějovicím 
p.č. 1048/1 je 32 ks. Dále bylo osázeno 5 ks oskeruší, u školy 
3 ks, u dřevěného kříže 2 ks. 
-  Schválení změny ve svozu popelnic od TSMB ze 42 svozů 
na 52 svozů za rok s platností od 1.1.2014 s tím, že na každou 
rodinu bude přidělena jedna známka  na popelnici. Toto 
opatření je nutné, protože některé rodiny neprovádí třídění 
odpadu, mnohé si stále ještě nevyzvedly tašky na tříděný 
odpad, a stále požadují více známek na popelnici, čímž se 
obci svoz odpadu zbytečně prodražuje, což se zp ětně 
projevuje ve zvyšování poplatku za domovní odpad.  
- z důvodu poruchy 3 ks světel na veřejném osvětlení v obci 
bylo jednáno s dodavatelskou firmou Empemont Valašské 
Meziříčí, která nám zaslala 19 ks nových světel LED výměnou 
za použité vč. dopravy a montáže, vše bezplatně 
- schválení finančního příspěvku pro SDH ve výši 10.000,-Kč 
na činnost mladých hasičů spojenou s účastí na soutěžích 
Okreslí ligy 
- finanční příspěvek od Kraje Vysočina ve výši 35.493,-Kč na 
hospodaření v obecních lesích 
- schválení žádosti SDH o finanční příspěvek v částce cca 
80.000,-Kč na nákup nové stříkačky PS12. Tento příspěvek 
bude poskytnut příští rok 
- schválení žádosti firmy WTORPOL o umístění sběrného 
kontejneru na použité textilie ve sběrném místě v obci 



 

- slavnostní rozsvícení vánočního stromu 6.12.2013 v 17 hod 
za účasti dětí z MŠ a ZŠ Blatnice, rozdání mikulášských 
balíčků 
- vánoční školní besídka v KD 15.12. od 16.00 hod. 
 
 
 
Vážení spoluobčané, 
zastupitelstvo obce děkuje všem, kteří se podíleli na 
zvelebování naší obce, zvláště pracovníkům obce za jejich 
přístup k uloženým úkolům, čímž se zasloužili o krásnější 
vzhled a čistotu obce. Zároveň Vám přejeme prožití vánočního 
času v klidu a radosti. Do nového roku pevné zdraví, rodinnou 
pohodu, mnoho štěstí a splnění alespoň některých přání. 
 

Vladimír Holý, starosta obce 
 

 
 



 

Zateplení obecních budov 
 
Nejrozsáhlejší akcí v letošním roce bylo provedení stavebních 
úprav na získání energetických úspor. 
 
Kulturní d ům 
Tato budova má 365 m2 zastavěné plochy. Po výměně všech 
oken včetně parapetů a vchodových dveří bylo provedeno 
zateplení obvodového zdiva šedým polystyrénem o tloušťce 
160 mm, strop byl zateplen foukanou tepelnou celulózovou 
izolací do výšky 25 cm, dále bylo provedeno zateplení podlahy 
jeviště polystyrénem 100 mm, instalace termoregulačních 
ventilů na otopná tělesa, byla provedena výměna plynového 
kotle a  pěti ks plynových topidel WAF v sále za 6 ks 
teplovodních radiátorů. Celkové náklady se vyšplhaly na 
1.495.753,-Kč, z toho dotace z Operačního programu 
životního prostředí  byla ve výši 757.620,-Kč. 
 
Hasičská zbrojnice 
Zastavěná plocha budovy je 115 m2. Byla provedena výměna 
oken včetně parapetů a vchodových dveří. Obvodové stěny 
byly opatřeny šedým polystyrénem o tloušťce 120 mm, strop 
byl zateplen nad druhým nadzemním podlažím polystyrénem o 
síle 220 mm, byla namontována sekční garážová vrata 
s izolační hodnotou součinitele prostupu tepla. Vytápění celé 
budovy je zajištěno nízkoemisním zdrojem, kotlem na zemní 
plyn do komínového tělesa, které je vyvložkováno. Teplo 
zajišťují 3 radiátory. Při této akci bylo provedeno také připojení 
vody, zabudování septiku a zřízení sociálního zařízení. 
Celkové náklady činí 1.162.321,-Kč, dotaci z OPŽP jsme 
získali ve výši 776.325,60Kč 
 
Před započetím těchto prací na obou budovách bylo třeba 
nechat zpracovat energetické audity, stavební projekty a 



 

provést výběrová řízení na dodavatele stavby. Výsledkem 
těchto prací je zlepšení tepelně technických vlastností obou 
budov, což má za následek snížení spotřeby energie i pozitivní 
dopad na životní prostředí. 
 
 
Veřejně prosp ěšné práce 2013 
 
  Naše obec 
požádala Úřad práce 
o získání dotací na 
pět pracovních míst, 
které byly schváleny. 
V  měsíci dubnu 
nastoupili Ján 
Závacký, Jan 
Libruška a Tomáš 
Svoboda. Zahájili 
práce na fotbalovém 
hřišti prosekáním 
travnatého porostu, 
přihnojením a zaléváním. V květnu se k nim přidaly Marie 
Dvořáková a Šárka Velebová.  V tomto měsíci pracovníci 
začali prosazováním zalesněných ploch, dále sekli zelené 
plochy v obci, natřeli oplocení na dětském hřišti a průlezky. 
V měsíci červnu urovnali terén v Mátlovém boroví po navezení 
zeminy a připravili plochy k osázení. Před posvícením byl 
proveden úklid kulturního domu a hasičské zbrojnice po 
dokončených pracích na zateplení těchto budov. Po posvícení 
se pokračovalo v hasičské zbrojnici vybudováním sociálního 
zařízení, přívodem vody a plynu. V měsíci říjnu se také 
započalo s úpravou obecního pozemku za č.p. 94 určeného 
k přípravě nových stavebních míst. Dále naši zaměstnanci 
připravili pozemky k výsadbě ovocných stromů podél 



 

cyklostezky a na polní cestě za č.p. 94 a pomohli s jejich 
vysázením. V měsíci listopadu provedli ošetření lesních 
stromků proti okusu zvěře. Také bylo třeba připravit vánoční 
výzdobu na 6. prosince, kdy se konalo slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu s vystoupením našich školáků a 
mikulášskou nadílkou. Na akci nechybělo již tradiční 
občerstvení v podobě svařáku a teplého čaje. Všem místním 
dětem do 15 let byly rozdány mikulášské balíčky zdarma. 
 Za tyto provedené práce našim pracovníkům patří 
poděkování. Zvláštní poděkování patří také místostarostovi 
obce Stanislavu Trnkovi, který tyto práce organizoval a také 
osobně přiložil ruku k dílu. Dále bychom chtěli poděkovat 
mysliveckému sdružení Ochoza za pomoc při stavění 
oplocenek v obecním lese Padělky. 
 

 
 
 



 

TŘÍDĚNÍ  ODPADU 
Vážení občané, 
rozhodli jsme se v tomto zpravodaji trochu více věnovat třídění 
odpadu a doufáme, že si tyto informace pozorně přečtete. 
Proč? 
-Protože zde najdete návod co a jak třídit. 
-Protože budeme-li více třídit, nebudou náklady na odvoz a 
likvidaci komunálního odpadu tak vysoké a obec nebude 
muset zvyšovat poplatek za odpad. 
- Protože poplatek za odpad je vypočítán pouze z nákladů na 
odvoz a likvidaci obsahu našich popelnic, nikoliv za odvoz a 
likvidaci tříděného odpadu v kontejnerech. Tyto náklady jsou 
hrazeny z rozpočtu obce a z dotací firmy EKO-KOM a.s., která 
přispívá obci dle množství vytříděného odpadu. 
Milí spoluobčané, doufáme tedy, že své obci a tím vlastně i 
sobě pomůžete se snižováním nákladů na svoz komunálního 
odpadu a k lepšímu životnímu prostředí. 

  
NEBUĎME LÍNÍ, TŘIĎME ODPAD! 

Každý z nás vyhodí za rok asi 150-200 kg odpadů. Pokud však 
odpad doma třídíme a dáváme je do barevných kontejnerů, 
umožníme tak recyklaci více než třetiny tohoto množství.   
V naší obci můžete třídit následující druhy odpadů, aniž byste 
je museli někam vozit (např. do sběrného dvora). Když odpad 
vyhodíte v okolí obce, musí ho obec na své náklady (tedy za 
vaše peníze!!) nechat posbírat a odvézt. 

 



 

Sběr papíru  
Do modrých nádob můžete odhodit: noviny, časopisy, 
kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, 
lepenku, karton, papírové obaly (např. sáčky). 
Prosím, nevhazujte:  mokrý, mastný nebo jinak znečištěný 
papír, uhlový a voskový papír, použité plenky a hygienické 
potřeby. 
 
Sběr bílého a barevného skla  
Do zelených nádob můžete odhodit: láhve od nápojů, skleněné 
nádoby, skleněné střepy, tabulové sklo. 
Prosím, nevhazujte:  keramiku, porcelán, autosklo, drátěné 
sklo a zrcadla. 
 
Sběr plast ů 
Do žlutých nádob můžete odhodit: PET láhve od nápojů 
(prosím, nezapomeňte je sešlápnout!), kelímky, sáčky  
(i mikrotenové), fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén. 
Prosím, nevhazujte: novodurové trubky, obaly od 
nebezpečných látek (motorový olej, chemikálie, barvy apod.) 
 
Biologický odpad  
Biologický odpad se dá kompostovat! Větve, listí, tráva, zbytky 
jídla, čajové sáčky, zbytky ovoce a zeleniny, slupky apod. 
nepatří do popelnice, ale na kompost. V roce 2014 bude každé 
sběrné místo v obci rozšířeno za spolupráce se společností 
ESKO-T a TS Moravské Budějovice o hnědý kontejner na svoz 
bioodpadu. 
 
Nebezpečný odpad  
Nebezpečný odpad se v naší obci sbírá 1x ročně. Do této 
skupiny patří: nádoby od chemikálií, barev a olejů, pneumatiky,  
elektrozařízení, vybité baterie nebo léky. 
 



 

Seznam odpad ů 
V této části je uveden seznam nejběžnějších odpadů 
produkovaných v našich domácnostech. U každého z nich 
naleznete správnou formu třídění.   
C/PAP – jedná se o kombinované obaly složené z několika 
různých materiálů – směsný odpad (krom ě nápojových 
krabic!!!)  
C/LDPE – jedná se o kombinované obaly složené z několika 
různých materiálů – směsný odpad (např. obaly od Bohemia 
chips apod.) 
CD nosi če – směsný odpad 
CD – plastový obal – kontejner na plasty 
Elektrotechnika (“elektrošrot“) – počítače, televize, kuchyňské 
spotřebiče, telefony, kabely – prodejce, sběrný dvůr, sběr 
nebezpečného odpadu v obci 
Gumy, zahradní hadice  – sběrný dvůr 
Hygienické pot řeby  (kapesníky, pleny a dámské hygienické 
potřeby) – směsný odpad 
Chemikálie, motorový olej a barvy  – sběr nebezpečného 
odpadu v obci 
Plasty, plastové sá čky a tašky (“igelity“) – kontejner na 
plasty 
Keramika, porcelán, drát ěné sklo, zrcadlo  – směsný odpad 
Kovové obaly, plechovky, hrnce, hliníková ví čka, alobal  – 
ve větším množství sběrné dvory, kovošroty nebo směsný 
odpad 
Léky  – lékárna, nebo sběrný dvůr  
Nábytek, podlahové krytiny, sanita  – sběrný dvůr 
Nápojové krabice (nápojové kartony)  – do kontejneru 
označeného nálepkou se sběrem tohoto odpadu 
Oblečení – kontejnery charitativních společností nebo charity, 
popřípadě do kontejneru v naší obci (měl by být v příštím roce) 
Papír mastný a zne čištěný, uhlový a voskovaný  – směsný 
odpad 



 

Pneumatiky  – prodejce, sběrný dvůr 
Polystyren p ěnový  – kontejner na plasty 
Potraviny, bio odpad  – kompostárna nebo směsný odpad, 
případně speciální kontejnery na sběr bioodpadu 
PVC – novodurové trubky, podlahové krytiny, některé hračky – 
objemnější odpady do sběrného dvora, ostatní do směsného 
odpadu 
Stavební sut ě – sběrný dvůr   
Zahradní odpad  – vlastní zahradní kompost, kompostárna 
nebo kontejner na bioodpad 
Železný šrot  – výkupny druhotných surovin, kovošroty, sběrný 
dvůr 
 
Seznam nej častějších mýt ů a dotazů ke třídění odpad ů: 
V této části naleznete nejčastější otázky a odpovědi na dotazy 
jak správně třídit jednotlivé druhy odpadů. Tyto dotazy se 
nacházejí na oficiálních stránkách firmy EKO-KOM, se kterou 
naše obec spolupracuje. 
Před vhozením do kontejner ů je třeba odstranit z PET 
lahve ví čko a etiketu.  ŠPATNĚ 
PET láhev můžete do kontejneru vhazovat s etiketou i víčkem. 
Obojí bude při dalším zpracování odstraněno. PET láhev 
sešlápněte!!! Nesešlápnuté láhve jsou objemné a tím zdražují 
přepravu, komplikují manipulaci a recyklace se tak stává 
nákladnější. 
Před vhozením do kontejneru musím kelímky od jogurt ů, 
másla a jiných potravin d ůkladn ě vymýt. ŠPATNĚ 
Drobné znečištění obalů nevadí. Stačí tedy, když potravinu 
dojíme nebo z kelímku vyškrábeme. Zbytek nečistot bude 
odstraněn při dalším zpracování. 
Před vhozením do kontejneru musím z časopis ů a 
dokument ů odstranit kancelá řské svorky. ŠPATNĚ 
Svorky není třeba odstraňovat. Při dalším zpracování, 
takzvaným rozvlákněním, jsou odloučeny. Z papíru se stane 



 

hladká kaše a těžší části jako svorky a sponky klesnou ke dnu, 
odkud jsou vybírány magnetickou separací. 
PVC je také plast a tak pat ří do žlutého kontejneru. 
ŠPATNĚ 
PVC do kontejneru na tříděný odpad nepatří!!! Komplikuje 
následné zpracování směsných plastů a energetické využití. 
PVC obsahuje chlor, při zahřátí tak mohou vznikat 
nebezpečné zplodiny. Tento druh plastu poznáte dle značky 3. 
Jedná se například o novodurové trubky či linoleum. 
Před vhozením do kontejneru musím plastové obaly od 
kosmetiky d ůkladn ě vymýt, je to chemikálie. ŠPATNĚ 
Stačí, když zbytky kosmetických přípravků jako jsou mýdla, 
šampony, krémy vylijeme. Dočištěny budou při dalším 
zpracování. 
Před vhozením do kontejneru musím z dopisních obálek 
vytrhnout fóliové okénko. ŠPATNĚ 
Do kontejneru na papír můžeme vhazovat obálky celé. 
Zpracovatelé mají zařízení, které si s fóliovými okénky poradí 
za vás. 
Do kontejneru nesmím vhazovat skartovaný papír. 
ŠPATNĚ 
Do modrého kontejneru vhazujte skartovaný papír stejně jako 
každý jiný papír, který není mokrý, mastný nebo jinak 
znečištěný. Tím se myslí i biologické nečistoty. 
Kontejnery na nápojový karton jsou vadn ě vyrobeny. 
Karton není možné do n ěj odhodit. ŠPATNĚ 
Na každém kontejneru je nápis, že je třeba nápojový karton 
před vhozením stlačit. Otvor v kontejneru je speciálně 
konstruovaný pouze pro stlačený karton. Jen tak je možné do 
třídící nádoby sesbírat větší množství kartonů a zároveň je tak 
snížena možnost vhazovat odpad, který do tohoto kontejneru 
nepatří! 
Před vyt říděním nápojového kartonu musím odtrhnout 
umělohmotný uzáv ěr. ŠPATNĚ 



 

Pokud ve vaší obci probíhá sběr nápojových kartonů, prázdný 
karton pouze vypláchněte vodou, stlačte a i s víčkem odhoďte 
do kontejneru nebo oranžového pytle, který je ve vaší obci pro 
tento odpad určen. 
 
BAREVNÉ  TAŠKY  NA  T ŘÍDĚNÝ  ODPAD 
 
Vzhledem k faktu, že podíl nevytříděného odpadu 
v popelnicích z domácností je stále vyšší, chceme touto akcí 
ve spolupráci se svazkem obcí „Skládka TKO“ podpořit 
odpovědné nakládání s odpady v našich rodinách. Lidé tak 
mohou třídit odpad přímo do tašek v pohodlí svého domova. 
Také věříme, že barevné tašky podpoří ty, kteří již třídí, a 
motivuje ty, kteří ještě netřídí či třídí jen částečně, aby třídili 
více a správně. Sada pro každou domácnost obsahuje tři 
barevně odlišné tašky, žlutou na plast, modrou na papír a 
zelenou na sklo. Všechny tašky jsou omyvatelné, po stranách 
pošité suchým zipem, lze je snadno spojit k sobě a mít je 
doma po ruce. Doufáme, že barevné tašky vám ulehčí a 
zpříjemní třídění odpadu. Kdo si je ještě nevyzvedl, měl by tak 
učinit co nejdříve. Jsou k dispozici na obecním úřadu a jsou 
zdarma. Každý rozumný občan jistě chápe, že spalování 
tohoto odpadu doma v kotli šíří rakovinotvorné ovzduší, které 
dýcháme všichni.   

 



 

STROMY 2013   
 
Čtyřicet osm ovocných stromů 
vysokokmenů s balem 
zasázeli pracovníci obce na 
začátku měsíce listopadu 
podél cyklostezky a na polní 
cestě vedoucí do Moravských 
Budějovic. Jednalo se o 
jabloně, hrušně, švestky, 
třešně a také pět kusů 
oskeruší. Tento projekt byl realizován ve spolupráci s Nadací 
ČEZ, která na „Výsadbu stromořadí“ přispěla částkou 
150.000,-Kč. Touto cestou chceme za poskytnutou dotaci 
poděkovat a těšíme se na případnou další spolupráci. Jsme 
rádi, že jsme mohli přispět k vytvoření zdravějšího prostředí 
pro nás všechny. 
V Blatnici se ale nesázelo poprvé. V minulých letech bylo 
zrekultivováno 3,13 ha obecních pozemků ve třech 
nevyužívaných lokalitách, na kterých bylo v roce 2011 
provedeno zalesnění jehličnatými i listnatými stromy. Z těchto 
investicí budou mít zisk příští generace, pro které toto 
realizujeme. 

  
 
 



 

Obecní lesy 
 
Vážení čtenáři,  
sešel se rok s rokem a mně opět nezbývá než zhodnotit 
hospodaření v obecních lesích za kalendářní rok 2013. 
Zkraje roku jsme provedli domýcení zbytku mýtně zralého 
porostu v lesíku Mátlovo boroví. Vytěženo zde bylo téměř 53 
m3 dříví, především borovice, lípy a akátu. Následně zde byl 

proveden úklid klestu 
a terénní úpravy 
s cílem srovnat 
těžební jámy po těžbě 
cihlářské hlíny ještě z 
dob C. k. Rakousko -
Uherska  a první 
republiky. Následně 
jsme většinu plochy 
osázeli melioračně 
zpevňující dřevinnou 
skladbou a to 

především dubem zimním, douglaskou tisolistou a javorem 
klenem. Roh křižovatky byl kvůli bezpečnosti silničního 
provozu a nutnosti dostatečného výhledu do křižovatky osázen 
různorodou skladbou asi třiceti keřů. Rovněž umístněním 
pěšiny, šikmo přes les od autobusové zastávky ke vsi, mimo 
úroveň křižovatky, jsme chtěli přispět ke zvýšení bezpečnosti 
chodců. Povrch této pěšiny bychom ještě rádi v příštím roce 
více zpevnili.  
V průběhu celého vegetačního období jsme vyhledávali a 
následně zpracovali a chemicky asanovali kůrovcové dříví. 
Bylo tak zpracováno 36 m3 napadeného dříví. Zároveň jsme 
posílili preventivní opatření v ochraně lesa proti lýkožravému 
hmyzu instalací feromonových odparníků. Část vytěženého 
dříví bylo prodáno. Zbytek dříví, především slabší dimenze, byl 



 

použit pro výrobu kůlů na oplocení nezajištěných kultur za 
pomocí mysliveckého sdružení Ochoza Blatnice. 
Do stávajících mladých porostů a nových ploch jsme zasázeli 
téměř 7 500 sazenic. Celková výše dotace činila 35.493,- Kč. 
Dotace byla poskytnuta na první zalesnění a na výchovu 
mladých porostů do 40 let věku. 
Dovolte mi ještě jedno malé zastavení na téma černých 
skládek. Oproti předcházejícím létům mohu s radostí 
konstatovat, že došlo ke snížení množství černých skládek 
v lesích v katastru obce. S tímto projevem neúcty a 
nekulturností některých občanů ke svému okolí zápasí většina 
obcí v kraji. Apeluji tedy na občany, aby nadále v maximální 
možné míře využívali sběrné dvory pro odvoz komunálního 
odpadu a jinak nebezpečných odpadů. 
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří v obecních  lesích 
v tomto roce odvedli kus poctivé práce, a to jak pracovníkům 
obce, tak myslivcům z MS  Ochoza Blatnice. 
 

Ing. Doležal René, výkonný odborný lesní hospodář 

                                                                    
 



 

ZŠ  A  MŠ  BLATNICE  
 
Zdravím Vás  
milé maminky a tatínkové,  
babičky i dědečkové,  
ale také všechny ostatní, kteří máte zájem na tom, aby ve vaší 
vesnici byla školička, ve které se bude místním dětem líbit, 
rády do ní budou chodit, a až vyrostou, budou vzpomínat, co 
pěkného a zajímavého v ní prožily. 
 
Je před námi konec roku 2013, a jak už to 
bývá, na člověka padá taková ta nálada, kdy 
začne přemýšlet, co se mu v daném roce 
povedlo a co zase naopak nepodařilo. Z toho 
pak vyplývají novoroční předsevzetí, co od 
nového roku změníme……předsevzetí, která 
se stejně neplní……  
 
   Také já se chci pozastavit a shrnout život na naší malé 
školičce za tento kalendářní rok 2013. 
   Na naší škole učíme projektově, aktivity ve výchovách, 
zájmových útvarech i v družině  jsou zaměřeny vždy na dané 
měsíční téma. Také činnosti v mateřské škole se řídí 
měsíčními projekty, které jsou totožné se školou základní. 
Mezi mateřskou školou a základní školou je velice úzká 
spolupráce.  
Měsíční projekty v loňském školním roce: 
Leden – PANÍ ZIMA JEDE, únor – ČÍM BUDU, březen – 
HODY, HODY,  DOPROVODY,  duben – NAŠE ZEMĚ, květen 
– ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL, červen – CESTA NA TAJUPLNÝ 
OSTROV.  
   V tomto novém školním roce 2013/2014 jsou projekty 
zaměřené na lidové zvyky a tradice: 



 

Září – DOŽÍNKY A BRAMBOROBRANÍ ANEB BEZ PRÁCE 
NEJSOU KOLÁČE, říjen – POUŤ, HODY, POSVÍCENÍ ANEB 
POJĎME SE POBAVIT, listopad – SVATÝ MIKULÁŠ ANEB 
ČERTI NIKDY NESPÍ, prosinec – VÁNOCE ANEB ŠKOLA 
ANDĚLSKÁ. 

V lednu se všichni 
vzpamatovávali z vánočních 
prázdnin a dlouhého volna, 
se žáky základní školy jsme 
navštívili kino v Třebíči jako 
dárek k vysvědčení.  

   V únoru 
zorganizovala obec masopustní průvod a naše škola se také 
do průvodu v maskách zapojila.  
   V sobotu 23. února uspořádala škola karneval, kam mohly 
přijít také děti, které nenavštěvují naši školu. Karneval byl 
málem ohrožen, neboť do rána nastala sněhová kalamita a 
učitelky měly velký problém se do Blatnice dostat. Nakonec se 
ale zadařilo, karneval se konal za velké účasti mnoha masek. 
Masky se vydováděly, zatancovaly a zasoutěžily. Závěrem 
byla tombola, do které nám přispěli rodiče dětí ale i místní 
občané, za to všem náleží velký dík.  
   31. února proběhl netradiční zápis do 1. ročníku v duchu 
návštěvy zimního království. K zápisu se dostavilo pět dětí a 
všechny byly zapsané. Nyní z nich jsou naši prvňáčkové. Je to 
Eliška Ševčíková, Karolínka Sovková, Adámek Nykrmajer, 
Davídek Hauk a Ivošek Papoušek.   
   V pátek 15. března těsně před Smrtnou nedělí vynášely děti 
z mateřské školy i základní školy Morenu neboli paní Zimu. 
Jedná se o lidovou tradici, kdy si lidé vyrobí figurínu ze slámy 
a starých hadrů, na krk jí pověsí korále z vyfouknutých vajec, 
nazývají ji různě - Morena, Morana, Smrt, Smrtolenka.... 
Podstata této tradice spočívá v tom, že se vyžene zima ze vsi 
tím, že se Morena vhodí do vody, případně se spálí, a jaro 



 

může začít. Dětem se tato akce velice líbila, bylo to pro ně 
něco nové, neznámé. Příští rok tuto tradici zdokonalíme, neboť 
po zahnání zimy se musí ještě utrhnout větev, ozdobit 
mašlemi, tím se vyrobí létéčko a přinese se do vsi. Možná 
jsme tu zimu doopravdy nezahnali právě proto, že jsme na 
létéčko letos zapomněli. Příští rok to napravíme!!!  
   V úterý 19. března si žáci naší školy udělali výlet do Třebíče 
na hudební pořad Jaroslava Uhlíře Zpívání ve zvěřinci. 
Bohužel nám počasí moc nepřálo a z osmnácti žáků dorazilo k 
autobusu pouhých deset. Pěkně jsme si všichni zazpívali a 
zopakovali písničky z filmů i pohádek.  
   Ve středu 27. března jsme uspořádali velikonoční dílničky. 
Šlo o společné tvoření s dětmi, rodiči či prarodiči. Každý 
účastník si vyrobil na jednotlivých stanovištích velikonoční 
výzdobu. Domů odcházely děti s plnou náručí.  
Ve čtvrtek 28. března je Den učitelů. Jelikož jsme se rozhodli, 
že i když jsou velikonoční prázdniny, my tento den oslavíme, 
uspořádali jsme ve středu 27. března DEN NARUBY. Paní 
učitelky se proměnily na celý den v malé žačky a žáci se 
postupně střídali v roli učitele. Takto vyměněné role byly 
velkým přínosem. Paní učitelky si v roli žákyň  vychutnávaly 
své učitele, trošku zlobily, vyrušovaly, ne všemu hned 
rozuměly. Děti tento den ohodnotily jako nejlepší od začátku 
školního roku.   
   V úterý 23. dubna jsme měli ve škole lektorku s výchovným 
programem o včelách. Povídala o světě včel, jak to u nich 
chodí, jaké jsou druhy medu. Děti ochutnaly med, vyrobili si 
svíčku z včelího vosku, z marcipánu si vymodelovaly včeličku. 
   30. dubna ve škole proběhl ČARODĚJNICKÝ DEN. Všechny 
děti z mateřské školy i ze základní školy se v tento den 
přeměnily v čarodějnice a čaroděje. Také paní učitelky 
nezůstaly samozřejmě pozadu. Děti plnily čarodějnické úkoly, 
získaly vzácné informace ohledně lidových tradic, dozvěděly 
se, v co lidé dříve věřili a co to vlastně je ta FILIPOJAKUBSKÁ 



 

NOC. Potom si každý vyrobil malou čarodějnici jako talisman a 
nechyběla také výroba čarodějnického koštěte. Po splnění 
všech úkolů se všichni čarodějové a čarodějnice přemístili na 
školní zahradu, kde je čekalo opékání špekáčků. Po malém 
občerstvení nastal čarodějnický rej. Na jednotlivých 
stanovištích musel každý zúčastněný vařit čarovnou polévku, 
ochutnat hady, viset na hrazdě jako netopýr, proletět na koštěti 
čarodějnou dráhu. Na závěr byla vyhlášena Miss čarodějnice. 
Jelikož rozhodování, kdo je ze všech nejkrásnější, bylo těžké, 
na prvním místě se umístily hned tři čarodějnice: David 
Chrásta, Martinka Doležalová a Karolínka Neufusová. Také 
paní učitelky si zasoutěžily. Miss čarodějnice byla vyhlášena 
Lenka Nykrmajerová. Celé dopoledne bylo ukončeno 
vhozením malých čarodějnic do ohně, kdy si každý řekl, jaké 
zlo ho pálí, jakého zla se chce zbavit. Čarodějnický den jsme 
si všichni jaksepatří užili. 
   V pátek 10. 5. 2013 jsme navštívili dopravní hřiště 
v Moravských Budějovicích. Jeli jsme tam na kolech. Všem se 
moc líbilo jak jsme jezdili po dopravním hřišti. Potom nám 
jeden pan učitel řekl něco o jízdním kole a naučil nějaké 
dopravní značky. 
  28. 5. se družstvo naší školy ve složení: Zuzana Doležalová, 
Alžběta Vydrová, Rudolf Ševčík a Radek Nykrmajer zúčastnilo 
soutěže mladých cyklistů v Moravských Budějovicích. Žákům 
se zadařilo a dovezli pohár za první místo. 
   Ve čtvrtek 30. května přišly děti do školy hned dvakrát. 
Ráno, když šly do výchovně-vzdělávacího procesu a večer v 
18.00 hod., kdy si šly užít oslav Dne dětí. Jelikož nám počasí 
moc nepřálo, připravený kriket se odehrál v prostorách školy. 
Dále následovala soutěž DO-RE-MI. Vítězové byli: David 
Papoušek, Vlastimil Coufal a Zuzana Doležalová. Chystané 
opékání špekáčků proběhlo v kuchyni na pánvi, ale i tak všem 
chutnalo. Po večeři následovala pohádka na zklidnění. To už 
byli všichni ve velkém očekávání blížící se stezky odvahy. 



 

Počasí se mezitím umoudřilo a stezka odvahy mohla začít. 
Velkou pochvalu si zaslouží naši malí školkáčci!!! Nikdo z nich 
se nebál, stezku prošli, podepsali se na podpisovou listinu, 
pozdravili ducha a s úsměvem se vrátili do cíle. To školáci měli 
se svou odvahou problém, někdo nevystrčil ani nos ze dveří, 
někdo došel pouze k brance a dál jít nechtěl. Ale samozřejmě 
většina školáků svůj strach překonala. Po absolvování stezky 
odvahy zalezli všichni do spacáků a byl čas jít spát... 

Ráno po snídani nastalo vyhodnocování odvážlivců, ocenění 
výherců soutěže DO-RE-MI a vyhlášení výsledků soutěže ve 
sbírání PET víček. Za mateřskou školu vyhrála Karolínka 
Sovková, ze školáků David Chrásta. Každý, kdo se do soutěže 
zapojil, včetně vítězů, byl oceněn drobnými dárky. Po této 
slavnostní chvíli přijela lektorka a děti měly možnost se 
dozvědět, jak se vyrábí čokoláda. Samy si pak vyrobily 
čokoládové bonbóny dle vlastní fantazie, namalovaly 
čokoládové obrázky. Po obědě jsme se všichni rozloučili a 
uháněli do svých domovů.   

Naše škola se zúčastnila také soutěže s názvem BEZPEČNÁ 
CESTA DO ŠKOLY. Vítězkou první kategorie se stala naše 
žákyně Bětka Vydrová. Pro svoji výhru si zajela do 
Moravských Budějovic. 

   V sobotu 8. června jsme uspořádali školní besídku pro 
rodiče, prarodiče i všechny ostatní, kteří měli zájem zhlédnout, 
co se naše děti ve škole v zájmových kroužcích naučily. 
Besídku zahájil folklórní soubor Okřešánek, který tentokrát 
pouze zpíval. Dále následovala dvě vystoupení folklórního 
kroužku, kdy se tanečníci poprvé předvedli na veřejnosti se 
svými pásmy "Jaro" a "Pojďte holky do oborky". S 
dramatickým kroužkem zahráli školáci pohádky "Perníková 
chaloupka" a "Šťastný Honza". S družinou pak zazpívali dvě 



 

lidové písně. Děti z mateřské školy zarecitovaly pásmo 
básniček, které byly průřezem všech projektů ve druhém 
pololetí, zatancovaly taneček na písničku "Cestovní", dále pak 
s mladšími školáky předvedly něco málo z kroužku angličtinky. 
Před samotným závěrem zatancovaly všechny děti z mateřské 
školy i základní školy tanec "BONGO". 

Na závěr proběhlo slavnostní šerpování předškoláků a páťáků. 
Všichni obdrželi na památku knížku. 

 Tak to jsou oni……naši páťáci, kteří vyšli do světa!!! 

V pondělí 10.6. jsme jeli do Třebíče na pohádku OBUŠKU, 
Z PYTLE VEN! 
   12.6.  jsme šli vyrazili na výlet na Jaroměřický zámek, kde 
jsme zhlédli pohádku HONZA A DRAK. 



 

   Ve dnech  17. – 19. června 2013 jsme byli na škole v přírodě 
v Biskupicích. Jednalo se o vyvrcholení celoročního snažení 
všech dětí. Co děti zažily se můžete dočíst v jejich hymně, 
kterou jsme složili, a kterou si od té doby často a rády zpívají. 
 
V Biskupicích jsme byli,  
HAŤAPAŤA, 
ostrov jsme objevili, 
balónem jsme letěli, 
spoustu věcí viděli. 
 
V chatách jsme tam 
bydleli, HAŤAPAŤA, 
dobrodružství zažili, 
dukáty jsme získali, 
za poklad ho měnili. 
 
A na stezce odvahy, 
HAŤAPAŤA, 
jsme se hrozně moc báli, 
byla tam příšera, 
domorodá nádhera. 
 
Často jsme se koupali, 
HAŤAPAŤA, 
ropuchu jsme potkali, 
po lese běhali, 
úkoly tam plnili. 
 
Dneska už se těšíme, HAŤAPAŤA, 
že za rok pojedeme, 
teď už jsme však doma, 
čeká na nás rodina! 



 

   30. září jsme uspořádali zahradní slavnost. Jednalo se o 
společné podzimní tvoření dětí a rodičů. Kromě
dekorace si každý upekl nad ohněm bramborovou placku, 
později pak špekáček. Maminky přinesly pohoště
cukroví. Po setmění jsme vyrazili na lampiónový prů
   V říjnu zavítalo do naší školy maňáskové divadlo, prob
drakiáda, dětem jsme uspořádali na ukonč
pouťovou veselici. 
   V listopadu proběhla dopravní výchova. Zatím se jednalo o 
teoretickou část, praktická část na dopravním hř
až na jaře. 
   V prosinci nás čeká čertovská škola spojená s
Mikuláše a čerta, dále pak zpívání pod vánočním stromem, 
spojené s mikulášskou nadílkou a samozřejmě
v kulturním domě určená pro širokou veřejnost. 
 
To by bylo ze života naší malé školičky asi všechno. 
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Ještě bych chtěla dodat, že díky fungující spolupráci se 
zřizovatelem se podařilo v tomto školním roce dovybavit školu 
i školku novým nábytkem, děti v mateřské školce mají nová 
lehátka, nové povlečení. Došlo k výmalbě prostor v mateřské 
škole. Obci mockrát děkujeme. 
V průběhu roku 2013 došlo ke dvěma personálním změnám. 
Paní učitelka Renata Kračmarová odešla na mateřskou, 
později rodičovskou dovolenou. Na její místo nastoupila paní 
učitelka Lenka Havlíková a od tohoto školního roku ji vyměnila 
paní učitelka Jarmila Bartíková. 
 
Všem občanům přeju krásné Vánoce plné pohody, hodně 
štěstí a zdraví do nového roku!!! 
                                                              Mgr. Ilona Mikešová                                                                                            
       ředitelka školy 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 

Činnost SDH Blatnice v roce 2013 
 
 Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vás seznámil 
s činností dobrovolného hasičského sboru v uplynulém roce. 
 V kulturní oblasti jsme se začátkem roku ujali pořádání 
Masopustu. Konec září patřil pořádání posvícenské zábavy, a 
to jak páteční, tak i sobotní. Nesmělo chybět tradiční nedělní 
vyhrávání po vsi a následné posezení v kulturním domě. 
V měsíci prosinci pak proběhla Mikulášská zábava. 
 Sportovní činnost byla v tomto roce velmi plodná. Mladí 
hasiči se zúčastnili šestnácti soutěží, z toho bylo jedenáct 
závodů okresní ligy a pět pohárových soutěží s velmi dobrými 
výsledky. Družstvo žen odběhlo sedm závodů - šest 
pohárových soutěží a jedna postupová v okrsku v Šebkovicích, 
kde se naše ženy umístily na druhém místě. Po několika 
letech se podařilo sestavit družstvo mužů, kteří se zúčastnili 
pěti pohárových soutěží. 
 Jelikož v nastávající konkurenci přestává stačit 
dosavadní stříkačka, rozhodli jsme se zakoupit novou soutěžní 
mašinu. Po dohodě se zastupitelstvem obce Blatnice budou na 
tuhle stříkačku sdruženy prostředky 1:1. 

 



 

 Hasičská zbrojnice se dočkala rozsáhlé rekonstrukce. 
Dostala nový kabát v podobě zateplení budovy a nová 
plastová okna. Byl zakopán septik a v současné době probíhá 
přestavba klubovny v hasičské zbrojnici, kde zaměstnanci 
obce budují sociální zařízení a kuchyňku. 
 Touto cestou bych chtěl poděkovat OÚ Blatnice za 
výbornou spolupráci, zejména místostarostovi obce, panu 
Stanislavu Trnkovi, za příkladný přístup k rekonstrukci. Dále 
děkuji všem, kteří se podílejí v činnostech týkajících se 
hasičského sboru a rodičům mladých hasičů za trpělivost a 
pochopení. 
 Vážení spoluobčané, přeji vám všem klidné a spokojené 
prožití vánočních svátků, hodně zdraví a štěstí a celý rok 2014 
bez požárů. 
        Miloš Salák, starosta SDH 
 

 



 

       Zprávy ze zeleného trávníku o činnosti 
sportovního klubu  

  

Blíží se konec roku a s ním nastává čas hodnocení naší 
celoroční činnosti. 
 
Muži A 

 

Jarní část sezóny 2012-2013 se 
nevydařila. Pokračovali jsme 
v nepřesvědčivých podzimních 
výkonech. K špatné defenzívě 
přibyly i problémy vpředu, kde 
citelně chyběl zraněný kanonýr 
Sova. Nakonec jsme byli rádi, že se 

nám podařila v předposledním kole uhrát remíza s Mohelnem, 
která nám stačila k záchraně. 

Do podzimu jsme vstoupili s novým elánem a cílem napravit 
nepodařenou loňskou sezónu. Tým byl posílen o 4 mladé 
hráče z Jevišovic a po zranění se do sestavy vrátil Sova. 

Příprava se vcelku vydařila, na turnaji ve Výčapech se 
prohrálo až na penalty s A týmem Šebkovic a v boji o 3. místo 
jsme porazili Kojetice 8-0. 

Příprava bohužel není soutěž. V úvodním kole jsme na 
půdě Rudíkova po nepříliš povedeném výkonu prohráli 3-2. 
Chuť jsme si chtěli spravit v následujícím zápase s nováčkem 
z Třebenic. Úvod zápasu se nám vydařil a po brankách 
Schwarze a Ludvíka jsme vedli 2-0. Poté jsme však přenechali 
iniciativu hostům, kteří 3 brankami stav otočili. V 82. minutě se 
nám podařilo vyrovnat, ale těsně před koncem rozhodčí 
k překvapení všech vymyslel penaltu a výsledkem byla 
porážka 3-4.  Rozhodčí nás v tomto zápase zjevně poškodil, 
ale porážku jsme si bohužel zavinili sami vlastní nedůsledností 
v defenzívě a malou aktivitou po dobrém začátku. Ve 3. kole 
jsme zajížděli bez 3 hráčů základní sestavy na půdu posílené 



 

Náměště B a obdrželi slušnou lekci. Soupeř si s naším 
omlazeným mužstvem dělal co chtěl a od většího přídělu nás 
zachránil gólman Holík. Výsledek 4-0 byl nakonec ještě dost 
milosrdný.  

Další lekci jsme obdrželi hned v následujícím zápase od 
Syrovic. Začátek byl ještě celkem vyrovnaný a šance se 
střídaly na obou stranách. Góly však dávali jen Syrovice a po 
2. brance v naší síti už na hřišti existovalo jen jedno družstvo. 
Porážka 6-1 odpovídala dění na hřišti. 

Po tomto zápase byl odvolán trenér Ludvík a  týmu se ujalo 
trenérské duo Jiří Trnka a David Pokorný. 

S novými trenéry jsme zajížděli na horkou půdu do Okříšek. 
Zde jsme podali výborný výkon, vypracovali si několik 100% 
šancí včetně penalty, branka domácích však byla pro nás 
zakletá. Penalta Milana Doležala skončila pouze na tyči a 
Rožnovský 3x sám před gólmanem selhal. Z Okříšek jsme tak 
odvezli pouze bod za remízu 0-0.  

1. vítězství  v sezóně jsme se tak dočkali až v domácím 
zápase s Mohelnem, které jsme vcelku hladce přehráli 3-0. 

 



 

Poté následoval pro nás smolný zápas v Březníku. Zde 
jsme dlouho drželi nadějné vedení 2-1. V 80. minutě však 
domácí po hodně přísné penaltě vyrovnali. My jsme se poté 
dostali ještě do 2 vyložených šancí, které jsme bohužel 
neproměnili. Kalich hořkosti jsme dopili do dna v 93. minutě, 
kdy rozhodčí neodpískal evidentní ruku domácího kapitána, po 
níž se domácí dostali k přímému kopu na našem vápně, z 
kterého jsme dostali gól na 3-2. K rozhodčímu je škoda se více 
vyjadřovat, ale mrzet nás musí opět neproměněné šance v 
závěru. 

O posvícení jsme přivítali na našem trávníku Šebkovice B. 
Soupeře jsme od začátku sevřeli do kleští a po několika 
neproměněných šancích Sovy jsme se dostali do vedení po 
brankách Tomšíčka a Jiřího Trnky. V druhé půli jsme přidali 
další 2 branky a od většího debaklu zachránil Šebkovice 
čarující gólman Kuba.  

V dalším zápase jsme zajížděli na půdu suverénních 
Dukovan. Domácí potvrdili kvalitu. My jsme slušně řečeno 
neměli svůj den. Vyrobili jsme spoustu chyb, kterými domácí 
nepohrdli. Konečný stav 6-1! 

Napravit debakl z Dukovan jsme chtěli v zápase s 
Jaroměřicemi. Podobně jako v předcházejícím zápase jsme 
hned v 2. minutě udělali kiks, po němž šli hosté do vedení. Po 
pomalejším rozjezdu jsme začali Jaroměřice přehrávat a 
podařilo se nám stav otočit na 2-1 v náš prospěch. Další naše 
šance skončily pouze na brankové konstrukci, za což jsme byli 
potrestáni brankou z rohu po zaváhání obrany. V poslední 
minutě jsme nastřelili ještě jedno břevno a na brankové čáře 
dorážel Doležal, ale opět bez úspěchu. 

V dalším kole jsme zavítali na hřiště Rokytnice, jejíž 
důrazná hra nám příliš nesedí. Tentokrát jsme se s domácími 
popasovali mnohem lépe. Aktivním napadáním jsme soupeře 
nutili k chybám a začaly přicházet šance. Bohužel, letos již po 
několikáté, jsme selhali v koncovce. A domácím stačila 1 



 

šťastně tečovaná střela na vítězství...  Chuť jsme si spravili v 
zápase s Rapoticemi. Po jasném průběhu jsme zvítě

Poslední venkovní zápas jsme sehráli v Třebel
před zápasem nastaly komplikace, když jsme zjistili, že „posily 
z Jevišovic“ nepřijedou a na lavičce zůstal pouze 1 náhradník. 
Půlka byla vyrovnaná s šancemi na obou stranách. O 

poločase musel st
nataženým svalem Michal 
Foltýn. Po 5 minutách druhé 
půle odkulhal Michal Trnka, 
kterého musel na 
„trenér“ David Pokorný. I s 
těmito nucenými zm
jsme hráli nadále vyrovnanou 
partii. V 61. minutě
odstoupit, kvůli zran
Tomáš Šabatka, 
dohrávali pouze s 10 hrá

Urputně jsme se bránili až do 84. minuty, kdy se domácím 
podařilo vstřelit vítěznou branku. Na odpověď už jsme nem
síly. 

Podzim jsme ukončili na domácím trávníku př
jarní části s Rudíkovem. Ze začátku byli aktivnější hosté a moc 
nám balón nepůjčovali. Naštěstí jejich aktivita kon
vápnem a střely z dálky v klidu likvidoval gólman Holík. 
Postupně jsme přebrali iniciativu a na konci poloč
Tomšíčka tečoval do sítě Sova. V druhé půli mě
kopačce několikrát Sova, k uklidnění však došlo až po brance 
Tomšíčka z pokutového kopu. V závěru ještě
tutovku Jiří Trnka, ale to už nás naštěstí nemuselo mrzet.

Hodnocení podzimu není příliš radostné. Porazit se poda
pouze celky z konce tabulky a  zvláště výsledky 
soupeřů se nepovedly. Pouze 1 bod z venku je mál
zápasy venku už byly nadějné, ale bez vstřelené branky se 
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body z venku vozit nedají. Na zlepšení koncovky budeme 
muset v zimě zapracovat.  

Pozitivní je, že se pod novou trenérskou dvojicí konečně, až 
na propadák v Dukovanech, zlepšila defenzíva, která bývala 
vždy naší silnou stránkou. Velkým přínosem i přes mnoho 
neproměněných šancí byl po zranění se vracející Milan Sova. 
Dobrou zprávou je i návrat na trávník Davida Pokorného od 
něhož si na jaře slibujeme zlepšení ofenzívy. Do příštího roku 
máme v plánu trochu potrénovat, pobavit naše diváky a 
nedělat Blatnici ostudu. 
 
Tabulka po podzimní části: 
 

1. Dukovany 14 11 2 1 42:12 35 
2. Nové Syrovice  14 10 1 3 41: 19 31 
3. Třebelovice 14 9 1 4 39: 22 28 
4. Rokytnice 14 9 1 4 31: 21 28 
5. Náměšť-Vícenice B 14 8 0 6 49: 33 24 
6. Okříšky B 14 6 3 5 39: 28 21 
7. Jaroměřice B 14 5 6 3 24: 26 21 
8. Březník 14 6 2 6 25: 32 20 
9. Rudíkov-Trnava 14 6 0 8 23: 22 18 
10. Třebenice 14 5 2 7 28: 39 17 
11. Blatnice 14 4 2 8 25: 32 14 
12. Rapotice B 14 4 0 10 20: 49 12 
13. Šebkovice B 14 2 3 9 19: 36 9 

14. Mohelno 14 1 1 12 14:48 4 
 
 



 

Nejlepší st řelci :          Milan Sova          7  
                                         Jiří Trnka ml.       4           
                                         Libor Tomšíček   4 
 
 
 
 
Muži B 
 
Muži B předvádějí pěkné výkony směrem dopředu, v 
defenzívě však produkují velké množství chyb a problémem je, 
že chybí stabilní gólman. Na týmu je vidět, že většina hráčů si 
jde pouze zahrát a není ochotna zabrat zpátky. Výjimkou byl 
zápas s druhým Jakubovem B, kdy za tým nastoupili dvě  
legendy  blatnického fotbalu Jiří a Kamil Trnka. Jakubov odjel 
s 5 brankovým přídělem, na němž se Trnci podíleli 3 brankami 
a jednou asistencí. Škoda, že si z nich nevzali ostatní hráči 
příklad a v dalších zápasech výkon týmu opět spadl do šedi. 
 
Tabulka po podzimní části: 
 
1. Heraltice 9 6 0 3 23:13 17 
2. Jakubov B 9 6 0 3 17: 14 15 
3. Nové Syrovice B 9 5 2 2 26: 23 15 
4. Domamil 9 4 2 3 16: 17 13 
5. Slavice 9 4 1 4 18: 16 12 
6. Police 9 3 3 3 18: 20 9 
7. Třebelovice B 9 3 3 3 12: 18 8 
8. Blatnice B 9 3 1 5 28: 29 7 
9. Štěměchy 9 2 2 5 14: 22 7 



 

 
Nejlepší st řelci :         Michal Šabatka  7  
                                     Robin NgoXuan 6         
                                     Milan Sova 3 
   
                                   
 
 
 
Na závěr bychom chtěli poděkovat obci za nadstandardní 
podmínky, které nám vytváří a všem občanům naší obce 
popřát příjemné prožití svátků vánočních  a hodně úspěchů 
v novém roce 2014. 
 
 
 

 

 
 
 



 

MYSLIVECKÉ  SDRUŽENÍ  OCHOZA 
 
Myslivecké sdružení Ochoza Blatnice  bylo založeno v dubnu 
roku 1993. V převážně polní honitbě o výměře přes 2200 
hektarů hospodaří 30 členů. K naší činnosti patří zejm. 
přikrmování zvěře v době nouze, budování slanisek a 
napajedel pro zvěř spárkatou i drobnou, průběrný lov srnčí 
zvěře a tlumení zvěře dravé (liška, jezevec, kuna). S pomocí 
příspěvku z dotačního programu Ministerstva zemědělství byly 
letos vybudovány další tři umělé nory. Někteří naši členové se 
rovněž zúčastnili brigád pro obec Blatnice, a to výstavby 
oplocenek na ochranu nového lesního porostu před zvěří 
v lokalitách Padělky a Spálené Padělky. 
V loňském roce bylo v naší honitbě uloveno 49 kusů srnčí 
zvěře, 12 kusů zvěře černé, 98 zajíců, 22 lišek a 6 kun. Výskyt 
v mnoha oblastech rychle se rozšiřujícího psíka mývalovitého 
jsme dosud nezaznamenali, rovněž tak nebyl pozorován ani 
mýval severní. 
Díky letošnímu „semennému“ roku s bohatou úrodou žaludů a 
bukvic lze očekávat další nárůst stavů prasete divokého.  Je 
tedy více než pravděpodobné, že i příští rok budeme číst 
v novinách či poslouchat v televizi o přemnožené černé zvěři, 
o škodách, které působí nejen v zemědělství, o útocích 
divočáků na psy i  člověka… Pro majitele psů se v neposlední 
řadě objevuje „strašák“ jménem Aujezskyho choroba  
(pseudorabies). Jedná se o virové onemocnění prasat, ale i 
dalších zvířat. Prase domácí a prase divoké figuruje 
jako přirozený hostitel a zároveň rezervoár viru v prostředí. U 
domácích prasat se infekce projevuje postižením nervového a 
dýchacího systému s vysokou úmrtností u selat. Prase divoké 
obvykle žádné příznaky nevykazuje. Pro ostatní hospodářská 
zvířata je nemoc vždy fatální  a hlavním příznakem je úporné 
svědění. Aujeszkyho choroba u skotu, ovcí či psů se nápadně 
podobá vzteklině, na člověka však p řenosná  není . 



 

Dosavadní vyšetření ulovených divočáků potvrzuje pozitivitu u 
více než 30% - může to však být mnohem více, protože na 
ACH se (podobně jako na klasický mor prasat) nevyšetřuje 
každý ulovený kus, ale pouze určité procento.  Zvíře se 
nejčastěji nakazí při blízkém kontaktu s infikovanými prasaty, 
masožravé a všežravé druhy pak také pozřením 
kontaminovaného syrového masa nebo vnitřností. U psa (ale i 
skotu a ovcí) je prvním a typickým příznakem úporné svědění, 
později se dostaví neklid, slinění, slabost, paralýza hltanu, 
horečka a křeče. Onemocnění má velice rychlý průběh – léčba 
není možná a zvíře uhyne  do 48 hodin! Účinná vakcína pro 
psy proti této zákeřné nemoci dosud neexistuje a již bylo 
zaznamenáno několik úhynů loveckých psů. Jedinou možnou 
prevencí pro majitele psů je tak zabránění kontaktu s divokými 
prasaty a nezkrmování syrového masa. Dávejte na své psí 
miláčky pozor! 

MS Ochoza Blatnice 
Doležalová Erika 

 



 

 STALO  SE  PŘED  60  LETY 
 
   Měnová reforma z 1. června 1953 patří k událostem, jež se 
zapsaly do rodinných historií a příběhů. Snad každý zná 
z vyprávění, jak se jeho rodiče či prarodiče snažili zachránit, 
co šlo. Třeba utratit peníze za suché piškoty v cukrárně, když 
už nic jiného nešlo koupit. Výměna peněz ve zlodějském kurzu 
postihla všechny. 
   V pátek 29. května 1953 prezident Antonín Zápotocký tvrdí 
v rozhlase, že naše měna je pevná a měnová reforma nebude, 
všechno jsou to fámy, které šíří třídní nepřátelé! V sobotu 30. 
května odpoledne však premiér Viliam Široký též v rozhlase 
oznamuje, že dosavadní bankovky budou platit jen do konce 
měsíce, to znamená do neděle do půlnoci – tedy do zítřka. 
Lidé propadají panice. Po celou neděli je všude zavřeno mimo 
cukráren a restaurací. Základní hodnoty jako mzdy, důchody, 
ceny na trhu se přepočítávaly v poměru 5:1 – pět dosavadních 
korun za jednu novou. Vyšší hotovosti a vklady byly 
skrouhnuty v poměru 50:1. Takto vláda připravila lidi o úspory, 
nejvíce postihla lidi zaměstnané v těžkém průmyslu. Dělníci 
z více jak 120 závodů stávkovali, 472 osob bylo uvězněno.         
   Tato reforma vyslala obyvatelstvu první signál cesty 
k horšímu a ukázala, jak se komunisté stali loupežníky. 
Horšími signály byly popravy demokratů jako generála Píky či 
Milady Horákové, ale signál z 1.6.1953 zasáhl úplně všechny. 
Československá reforma se vymykala svým brutálním a tupým 
charakterem. 

 



 

Výsledky voleb do Poslanecké sn ěmovny Parlamentu ČR      
25. a 26.10.2013 

 
 

Počet voličů v obci………….306 
Počet zúčastněných voličů ..182 
tj.59,48 % 
Počet platných hlasů ………182 
 
 
1. Komunistická strana Čech a Moravy ……..52 platných hlasů 
2. Česká strana sociálně demokratická……..50 platných hlasů 
3. Ano 2011 …………………………………….22 platných hlasů 
4. KDU-ČSL …………………………………… 19 platných hlasů 
5. Úsvit přímé demokracie Tomia Okamury ….9 platných hlasů 
6. TOP 09 ………………………………………..8 platných hlasů 
7. ODS …………………………………………...6 platných hlasů 
8.-10.Dělnická strana sociální spravedlnosti....3 platné hlasy 
8.-10.Strana práv občanů ZEMANOVCI ……...3 platné hlasy 
8.-10.Česká pirátská strana …………………...3 platné hlasy 
11.-13.politické hnutí ZMĚNA ………………....2 platné hlasy 
11.-13.Strana  soukromníků České republiky..2 platné hlasy 
11.-13.Strana zelených…………………………2 platné hlasy 
14. Strana svobodných občanů ……………….1 platný hlas 

 

 



 

OBECNÍ  KNIHOVNA  
 

 
Vážení čtenáři, 
 
také letos byly do naší knihovny 
nakoupeny nové knihy. Jejich 
přehled vám nyní přinášíme. 
 
 

 
 
Knihy pro d ěti:         Království pohádek, Šmoulové,  
              Šmoulinka, Z pohádky do pohádky,   
              Hrajeme si s pohádkou, Už budeme  
    hodní 
          
Knihy pro mládež:  Mucholapka na prevíty, Lásky a nálezy,  
    Deváté nebe, Postýlka pro dva, Pošeptej  
    po větru, Jedna mezi dvěma, Létem  
    políbená, Potížistka, Zašeptej do vlasů, 
    Všechno bude fajn 
      
  
Naučná literatura:  Města a obce České republiky, Almanach  
   Gymnázia Moravské Budějovice   
                                
 
Knihy pro dosp ělé:Utajený vévoda, Čas zázraků, Zkrocení  
                                 nebezpečného lorda, Svést nevěstu,    
                                 Vévodovo pokušení, Vítěz z Vysočiny,   
    Tři podoby lásky, Na prahu dospělosti,  
    Kráska a špion 
 



 

Provozní doba knihovny je každou středu
18:00 hodin. Dále je možno v případě potřeby si domluvit i 
jinou vyhovující dobu.   
         Doufám, že k nám zavítají naši stálí, ale i noví 
nebo návštěvníci veřejného internetu. 
Těším se na shledanou s Vámi v knihovně. 

  
 
Vážení spoluobčané, také já bych Vám touto cestou cht
popřát pěkné a ničím nerušené vánoční svátky a v
hodně rodinné pohody v dnešní uspěchané dob
štěstí, lásky a hlavně pevné zdraví.  
          Soňa Málová, úč
    
 

 
 
 

ředu od 16:00 – 
řeby si domluvit i 

nám zavítají naši stálí, ale i noví čtenáři, 

ané, také já bych Vám touto cestou chtěla 
ní svátky a v roce 2014 

chané době, mnoho 

a Málová, účetní obce

 



 

Kolik nás je?  
Opět Vám přinášíme malý přehled pohybu obyvatel za 
předchozích 5 let. 
Počty obyvatel: 
k 1.1.2008……372            k 31.12.2008 …… 371  
k 1.1.2009……371            k 31.12.2009 …… 365 
k 1.1.2010…...365            k 31.12.2010 …… 365 
k 1.1.2011…...365            k 31.12.2011 ……. 371 
k 1.1.2012…...371            k 31.12.2012…….. 369 
 
A v letošním roce? 
K 1.1.2013 v naší obci žilo 369 obyvatel. 
Během roku 2013:  

- 14 občanů se přistěhovalo 
-   4 občané se odstěhovali 
-   3 děti se narodily 
-   3 občané zemřeli 

K 31.12.2013 tak u nás žije 379 obyvatel, z toho 200 mužů a 
179 žen. Průměrný věk všech obyvatel v obci je 40,80 let. 
 

 



 

 
 
Důležitá upozorn ění 
 

- V kanceláři OÚ bude od 2. ledna do 
umístěna pokladnička, do které mohou obč
na Tříkrálovou sbírku  

 
- Od příštího roku dostane známku na popelnici jen 

občan, který zaplatí poplatek za domovní odpad. Bez 
úhrady poplatku nebude známka na popelnici 
vydávána. Od 1.2.2014 pracovníci TSMB Moravské 
Budějovice nebudou vyvážet popelnice bez známky na 
rok 2014.V příštím roce bude vydávána jen 
na rodinu.   

- Žádáme všechny spolky, aby nahlásily
spole čenské akce  na CELÝ ROK  během m
ledna  z důvodu zajišt ění KD na požadovaný termín, 
pozdějším žádostem nemusí  být vyhov ě

 

. ledna do 14. ledna  
ka, do které mohou občané přispět 

íštího roku dostane známku na popelnici jen 
an, který zaplatí poplatek za domovní odpad. Bez 

úhrady poplatku nebude známka na popelnici 
pracovníci TSMB Moravské 

jovice nebudou vyvážet popelnice bez známky na 
íštím roce bude vydávána jen 1 známka  

me všechny spolky, aby nahlásily  své 
ěhem m ěsíce 

ní KD na požadovaný termín, 
být vyhov ěno.    



 

JUBILEA 
 
V letošním roce jsme se rozhodli tuto 
rubriku zrušit pro četné žádosti 
jubilantů o neuvádění jejich jména 
v této rubrice. 
Přesto bychom všem jubilantům chtěli, 
jako každý rok, blahopřát k jejich 
výročí a popřát mnoho zdraví a štěstí. 
 
  
 
NAROZENÍ 
                                                   
 
 
Bára Velebová,         č.p.   79 
Tereza Velebová,      č.p. 123 
Adam Šrámek,          č.p.    2 
  
 
 
 
 
ÚMRTÍ  
 
 
 
Dušan Dukovský,     č.p. 127 
Karel Vašourek,        č.p.    7 
Josef Kosík,             č.p.  62 
 
 



 

Jak přežít předvánoční shon 

Vánoce se kvapem blíží a s nimi i trocha toho adrenalinu. Ženy 
prožívají listopad a následný advent asi nejhůře ze všech. Pečení 
cukroví, vánoční besídky dětí, úklid a dárky dávají ženskému 
pokolení pořádně zabrat. Pokud máte pocit, že Vám praskne hlava 
starostmi, pohodlně se usaďte s šálkem kávy a načerpejte užitečné 
rady, jak se předvánočního stresu zbavit. 

1) Nakupujte dárky v předstihu 
Zatímco byt se zdobí a uklízí až později, dárky můžete mít  
nakoupené už v polovině listopadu. Základním pravidlem je 
poslouchat druhé, všímat si, co potřebují a co jim chybí. Pak 
nemůžete koupit nevhodný dárek. 
2)Distribuujte práci mezi ostatní členy rodiny 
Nenechávejte všechno jen na svých bedrech, všichni máme spoustu 
jiných starostí, než jsou vánoční svátky, tak proč to nechávat jen na 
jedné osobě? Manžel může sehnat kapra, koupit vánoční stromek, 
vybrat dárky pro mužskou část rodiny nebo například připravit 
bramborový salát. Děti můžou pomoci s úklidem a výzdobou bytu. 
Odměnou za vykonanou práci bude vaše výborné cukroví a lepší 
nálada. 
3) Usnadněte si práci 
Netrvejte na tom, že musí být všechno perfektně uklizené, lustry 
umyté, okna vyčištěná, žaluzie nebo radiátory setřené, záclony 
vyprané, postele povlíknuté. Nemusí být za každou cenu 15 druhů 
cukroví, protože jinak by vás měli za neschopnou. Pokud se něco 
nestihne, není to katastrofa. Není to přece hon na Vánoce, ale 
charakteristikou adventu má být spíš těšení se na vánoční svátky, 
dýchání atmosféry, kdy jsou si všichni k sobě blíž a odpouštějí si. 
4) Nic nemusí být perfektní 
Nejdůležitější je pohoda, důležité je, že něco děláme spolu, že si u 
toho povídáme, že nám je spolu dobře, a že z naší společné snahy 
pak vzniknou krásné vánoce. 



 

 
 

 
 

ŠTĚDRÝ  VEČER 
 

Štědrý večer už je tady, 
sníh už padá do zahrady, 
na stromečku svítí svíčky 

a vyhlížíme andělíčky. 
Mají sáně s párem koní, 
rolničky jim hezky zvoní. 

Rychle upalují bílou plání, 
vezou všechna lidská přání: 

pytel štěstí, náruč lásky, 
žádný stesk a žádné vrásky. 

 
 

VÁNOČNÍ  HVĚZDA  NA  NEBI 
 

Až vánoční hvězda na nebi zazáří, 
ať vaši duši čistou prozáří, 

svátky ať jsou dokonalá idylka 
a čeká vás nejedna šťastná chvilka,

v novém roce, který vstupuje do dveří,
všechny problémy ať jsou jak pápěří.

 

 
 

 

 

 

 

, 
vstupuje do dveří, 

ěří. 

 



 

Masopust  

  

 

 

 



 

 

 

 

Náklad 160 výtisk ů 
 

www.obec-blatnice.cz 
 

 


